

В ИСМИ состоялась встреча со Специальным посланником МИД Швейцарии по водным вопросам



27 октября т.г. в ИСМИ состоялась встреча со Специальным посланником МИД Швейцарии по водным вопросам Гий Бонвином.

В ходе беседы обсуждались актуальные вопросы развития двусторонних отношений между Узбекистаном и Швейцарией с акцентом на ход реализации инициативы Берна «Blue Peace Central Asia» в центральноазиатском регионе.

«Blue Peace Central Asia» была инициирована Швейцарией в 2014 году. Она призвана способствовать диалогу между странами Центральной Азии и поиску совместных решений в области использования водных ресурсов.

На встрече была высоко оценена активная политика Узбекистана по продвижению регионального сотрудничества в сфере совместного использования водных ресурсов. По словам швейцарского дипломата, за последнее время Ташкент сделал ряд важных шагов по активизации взаимовыгодного сотрудничества в Центральной Азии в использовании вод трансграничных рек.

Подчеркивая исключительную важность водных вопросов для стран Центральной Азии, Гий Бонвин отметил, что «водную проблематику необходимо рассматривать в неразрывной связи с вопросами сельского хозяйства, энергетики, туризма, здравоохранения и многих других сфер жизнедеятельности».

В этой связи швейцарский дипломат проинформировал о начале второй фазы проекта «Вода как драйвер устойчивого восстановления», осуществление которой запланировано на 2022-2025 годы.

Проект «Вода как драйвер устойчивого восстановления» осуществляется Университетом Корвина в Будапеште при поддержке инициативы «Blue Peace Central Asia», Стокгольмского международного института воды, а также Регионального экологического центра Центральной Азии. Он призван выработать практические рекомендации в сфере эффективного и рационального использования трансграничных водных ресурсов в Центральной Азии. Первая фаза указанного проекта была проведена в 2020-2021 годах в рамках серии вебинаров с участием экспертов из институтов стратегических исследований, внешнеполитических ведомств и учреждений, отвечающих за



Кроме того, Гий Бонвин проинформировал о предстоящем саммите «Планета Будапешт», который состоится 29 ноября – 5 декабря 2021 года в столице Венгрии. Целью данного масштабного мероприятия является повышение осведомленности широкой общественности, особенно молодежи, о неблагоприятных экологических, социальных и экономических процессах.

Гий Бонвин выразил удовлетворение намерением Узбекистана принять активное участие в работе этого представительного форума. Стоит отметить, что договоренность об участии Узбекистана на данном саммите была достигнута в ходе визита в нашу страну премьер-министра Венгрии Виктора Орбана в марте 2021 года.

По итогам встречи стороны договорились продолжить многоплановое сотрудничество, открытый и плодотворный диалог по водной проблематике в регионе. Швейцарский дипломат также выразил надежду на совместное осуществление запланированных проектов, которые внесут вклад в устойчивое развитие центральноазиатского региона.